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TALLER DE NUMEROS REALES Y SUS PROPIEDADES Y OPERACIONES

n Escribe dentro del paréntesis ( ) una V si la proposicién es VERDADERA o una F si el
enunciado es FALSO. Justifica tu respuesta.

a)

b)

k)

m

T

S)

El conjunto N de los nlimeros naturales es subconjunto de los niimeros
enteros.

Los nimeros enteros negativos se ubican a la izquierda del cero en la
recta numérica.

Los nimeros enteros +7 y -7 son opuestos o inversos aditivos.
«(3) = -3

+ (-5) = -5
+(+6) = +6
|-15] = 15

|-5]= ]+5]

El valor absoluto de un nlimero entero puede ser negativo.

La suma de dos nimeros enteros siempre da un nimero entero negati-
vO.

La suma de nimeros enteros cumple la propiedad conmutativa.
La suma de nimeros enteros puede dar cero.

Sim y nson dos ndmeros enteros, tales que m>n, entonces m esta
ubicado a la derecha de n en la recta numérica.

La suma de un entero positivo con un entero negativo es siempre un
namero entero negativo.

La suma de un nimero entero con su inverso aditivo es igual a cero.
El inverso aditivo de (-13) es (+13)

-(-11) =11

15-(-15) =0

La resta de nimeros enteros cumple la propiedad clausurativa.

- Ubica los siguientes nimeros en la recta numérica y escribelos de menor a mayor

d) -

7 vl ol 3 Bl =85 .0 8

o) -4, -2, -6, +4 d) +4, +7,-2, -7, +2
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3] Elige el signo < 6 > adecuado:

a) 5 x b) -3 ~1 ¢ 5 -4

w8 Escribe dos ndmeros comprendidos entre:

a)-5y 0 b) -3y 4 c) -7y -2
ﬁ Completa:
a|b | ath a-b b-a
“7T | +8
-6 | +7
-3 | +4
0| +2

g::“*" Calcula:
_— 3}5-8+10 b] ok 4 11 >7 o) (»4}-{-(—',—9]._[_.5]

] Completa los baldosines teniendo en cuenta la siguiente regla:

ﬂ Calcula mentalmente y con un poco de habilidad:

a)35+12-1-12-35 b) -80 + 15 + 65
c) 29 - 67 - 28 + 69 d41-8-8-8-8-8
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EE! Observa el segmento sobre la recta numérica y contesta:

A 0 B
2] | | | l l

< g | | T 1 4 >
0 30 20 -10 10 20 25

Entre los extremos del segmento AB:

a) ¢Cuantos nimeros naturales hay entre los extremos del segmento?
b) ¢Cuantos enteros hay?
¢) ¢Cudntos enteros no naturales?

[l'.l Elimina los signos innecesarios y halla el nimero que falta:

a) 30 + (-[]) =-20 b)8~[+|:])=—6

o (+7) +(+[]) =4 d -6)--[])+(2=0
m Indica los tres nimeros que siguen en cada serie:

a -8,-2,4 .. b)6,5,30, -4 ..
B Realiza las siguientes restas:

a)(-3)-(-T) b) (- 8) - (-9) c) (- 8) - (+13)
d) (- 21) - (+25) e)-17-(- 8) f)17-(-17)

m Fijate en el modelo y calcula los demas:

a) (+10) - (+6) - (+8)-(+1) =10-6-8-1
=10-15=-5

b) (+5) - (+8) - (+10) - (+1) Q) (-6) + (+5) - (+12) - (+5)
B Resuelve las siguientes sumas algebraicas:

a)~13 - (+21) + 73 - (-48) -29 b) 71 ~(+19)-(-38) + 63 - 109
c) 35~ 104 + (-96) - (-143) - 18 d) -131 + 219 - (+531) - (-217) + 37

W Suprime signos de agrupacién y resuelve:

a)9-(12-6+2)+4 +(-8+1) b)8-[10-(-8+5)+(7-9) ]+ 6
c) -6+ [15-{(1+4) -(3-2) +3} + 7] d) -1 +[4-3-2)]-[2+ (-7T+4)]
e) -[7~(-6+5) -8+ (245) ] +6 f) 1-{4-[-2+(5-1-9)-1] +2 } +3

ﬂ El term6metro marca al atardecer -6°C. Durante la noche, la temperatura baja 6°C. En

el curso de la mafana, hasta las 12 m, sube 13°C. {Qué temperatura hace al medio
dia?
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n Responde VERDADERO o FALSO a cada una de las siguientes afirmaciones. Justifica 28
respuestas falsas:

a) El producto de dos niimeros enteros negativos s un ndmero entero positivo.
by (+)e(-)e(+)o(+)=(~)

¢) La divisién de niimeros enteros cumple la propiedad clausurativa.

d) El elemento neutro de la multiplicacion de ntimeros enteros es el 0.

e) La multiplicacién de nimeros enteros €s distributiva con respecto a la suma y a la
resta.

f) Todo nimero entero multiplicado por cero €s igual al mismo ndmero entero.
g) 16 esmiltiplo de 1

h) (-9) es divisor de 54.

i) Sia es miltiplo de b entonces b es divisor de a.

i) 0 es divisor de algin nimero entero.

E Halla el producto de:

g [+H*(+3 b (~2)*i+2
o (-3) (-3 dl [+ 1) =lef=1]
e) (-3)*(-2)*(-1) f) (-5)*3°(-1)*(-2)

E Halla el cociente de:

a) (+24)+(-3) b) (-12)+(-4)
c) (-4)+2 d) (-100)+5
e) (+51)+(-17) fy (+135) =+ (-15)

"8 Elabora una cartelera con las propiedades de la multiplicacién de nimeros enteros.

Indica la propiedad de la multiplicacién de nimeros enteros que se aplica en cada ung
de los siguientes ejercicios:

a (-7 (+9)=(+9 (-7

b) [(-5) ¢ (+8)] ¢ (-4 =(-5*[(+8(-4]

c) (6)el=1(-6=-6

d (-N*0=0°(-7)=0

e (5) e [(3)+(+5]=(-5°(-3+(-5°(+3

¢Cuél propiedad estamos aplicando en el siguiente ejercicio ?
[(-12) + (-24) -~ ( +36) ] + (- 6) =(-12)+(-6)+(-24) (-6~ ( +36) +( - 6)




5
4 COLEGIO METROPOLITANO DEL SUR
t’f/ Resolucion Mo 0427 del 11 Mayo de 2010

[ === 2

Estudiante: Curso Fecha: 2016
Asignatura: Matematicas | Periodo: I Docente: LUIS LOZADA RUIZ
Tema: Nimeros Enteros

TALLER DE NUMEROS REALES Y SUS PROPIEDADES Y OPERACIONES

| ﬂ Resuelve los siguientes ejercicios:
~58(3-2)+ 40 (246)-(-4)0(+6)
20(-5-4)-(-6)*(-1+3)-(+4)*(+2
b (-6)e(-2)e(-3)e(-1-2)-(-5+1)¢(-4+2)
d]—2'(3-5)+4‘(~1+3)+10

) 2 (+T)-(+6)*(-3)+(+2) (-9

ﬂ Resuelve los siguientes ejercicios:

a) 2-6)+(-4)+(1-9=(+d+6
ATENCION: si hay duda sobre cusl opera-

bl ( -8~ 2] - [ +5) - [ 7~ 15} +{ &l 4) +4 cién se realiza primero, ten en cuenta lo si-
c) [32-293+4)+(-3)]¢(-249:3) st R s

* Primero la multiplicacién ivision.
d] {8—9)' [6~(~4)]“( 1 +7-1) 'Luegolasumaopresta i |

&) -5-{[18+(-3) +4]e(-1)+4} (-2
ﬂ Resuelve los siguientes ejercicios:

a) [F12+(3) + (<€) = (-1) ] * [(-4) * (+8) - (-9) * ( +4)]

b) ~[142(-6)+6°(-8]+2e(-7)

c) 8-4-[-4)(-9) + 72+(-8) (-3
d) {[9) ¢ 4)+(-4)# 3] -1} 25 + 107

B sobre los elementos del conjunto A= {x/-3 <x <3 : con x €Z} se aplica el operador

2:x -~ 1 =y :se pide:

a) ¢Qué representa lax en 2ex-1 =y?

b) ¢Qué representa lay en 2ex- 1 =y ?

¢) ¢Como se obtienen los resultados de esta operacién?
d) Elabora un diagrama sagital

e) Escribe el conjunto de parejas ordenadas

f) Elabora un diagrama cartesiano.
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BB Calcula el valor de las siguientes potencias:

a) (+2)° b) (+11)? ) (-10)? d) (-3)? e) (-5)°
f (-1 g (-2)* h) (-9)? i) (+1)7 i) (-3)*

B Simplifica y halla el resultado de:

a) (+2)* +(+20 b) (-4)° +-4 ) (-2)* e (-2)?
d) (1) + (1) 8 sl ) (+2o(+2) * (+20°

E! Simplifica y calcula las siguientes potencias:
a) [ 1) by [ -2°)° [ 1)

ﬂ Sabiendo que a=-2, b= +3,¢=-5, comprueba que:
a(asbecr=ateb’ec’ b)(a+b -cP=a’+b?-c?

E Responde falso o verdadero a cada una de las siguientes proposiciones. Justifica las
respuestas falsas.
a) Todo ndmero negativo elevado a un ekponente par es igual a un namero negativo.
b) Es lo mismo -2* que (-2)*
¢) Es lo mismo -2* que (-2)*
d) Para resolver una suma de potencias de la misma base escribimos la base y suma-
mos los exponentes.

e) Para resolver una potencia de una potencia escribimos la base y multiplicamos |os
exponentes.

f) La potenciacion es distributiva con respecto a la resta.

g Todo nimero entero elevado al exponente cero €s igual al mismo nimero entero.

h) La potenciacién es distributiva con respecto a la division.

i) Es lo mismo ~(-2)* que 2.

i) Para resolver una divisién de potencias de la misma base escribimos la misma base
y restamos los exponentes.

ﬂ Escribe los siguientes productos en forma de potencia:

a) (-4) ¢ (-4) b) 9+9
) (-3) * (-3) dde4d
e) (-7) * (-7) ¢ (-7) f) (-5) ® [-5) * (-3)

R L R h) (-1) ¢ (1) * (-1)
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Indica, sin calcular, cuél es el signo de la potencia:

a) (-8) b) (-1)? ) (-3)* d) (-7)¢
g) (1) f) A-3P g -(-2p h) -2¢
I B2 j) ~(-3%) Kl ={-3) 1) -(-2)¢

ﬂ Calcula el valor de las siguientes expresiones aplicando las propiedades de la
potenciacién:
a) (-3)* « (-3) b) (-5)® + [-5)° El =7 * TP 2 (TP
d) (-4)° » (-4) * (-4)* = (-4)° el [ (5)%]°® QY K
n Calcula el valor de las siguientes expresiones aplicando las propiedades de la
potenciacion:
a) [ (-7 (<1 + [-7)°)?
b) (+3)12 = [(+3)2¢(+3)* + (+3))]
O (+22 e[ (+2) ¢ (427 + (+29°} = (+2)

m Resuelve:
a) (~4+1)% = (3-6)° = (-1-2) b) (~1)? + (-2)* + (-3)2 + (-4)2
Q) [(+6) ® (-3) - (+8) * (-2 |+ (-1-1) d) (-1-3)2 ® (-6+2)1+2 ® (-2) (-4)}

W Escribe los siguientes ndmeros como potencias de base 2: 4; 831 16 ; 2.

BN Escribe los siguientes niimeros como potencias de base -2: -8 ; 4; 1 ; -2




